臺南市新東國中特殊教育學生教學方案/活動示例
	班型
	■分散式資源班
□集中式特殊教育班
□巡迴輔導班
	課程內容
	■課程調整(■輕微缺損、□嚴重缺損)
□特需領域課程

	領域/科目
	英語
	單元名稱
	My Family

	學習階段/年級
	國中一年級
	設計者
	郭家辰

	教學時間
	2節
	教學地點
	學輔中心

	教材來源
	康軒

	個案能力描述

	A生：輕度智能障礙學生，注意、記憶、理解與推理等認知能力皆不佳，溝通能力尚可，口語表達流暢。在學習英語上，即使很簡短的單字也大多背不起來，句型與文法即使講解過後也不甚瞭解，但可以仿說與仿寫。
B生：學習障礙學生，注意力普通，偶會分心，記憶與理解能力不錯，在學習英語上，不需花太多時間就可以背好單字，句型文法講解過後也大多能理解，但學習態度較為懶散。
C生：輕度智能障礙學生，上課極容易分心，常需要老師隨時提醒，聽覺理解與短期記憶能力尚可，但因識字量低導致閱讀理解不佳且不流暢，邏輯推理能力也偏弱。在學習英語上，26個英文字母已熟練，可少量多次背簡短的英文單字，也可理解簡易的句型與文法。
D生：身體病弱（先天性心臟病）學生，瑞文氏標準矩陣推理測驗結果為智能低下。注意力佳，少分心，能專注在課堂的學習內容上，但記憶力較差，常記不住所學內容，需要密集反覆練習才能精熟，理解與推理能力亦偏弱。在學習英語上，簡短的單字要花許多時間才稍能記住，可理解簡易的句型與文法。

	設計依據

	核心
素養
	總綱核心素養項目
	A2 系統思考與解決問題
B1 符號運用與溝通表達

	
	領域核心素養具體內涵
	英-J-A2 具備系統性理解與推演的能力，能釐清文本訊息間的關係進行推論，並能經由訊息的比較，對國內外文化的異同有初步的了解。
英-J-B1 具備聽、說、讀、寫英語文的基礎素養，在日常生活常見情境中，能運用所學字詞、句型及肢體語言進行適切合宜的溝通與互動。

	(請參考12年國教各領域課程手冊http://12cur.naer.edu.tw/category/post/349  及

各領域課程綱要草案http://www.naer.edu.tw/files/15-1000-10635,c1174-1.php?Lang=zh-tw )

	學習重點
	因應學生需求調整之學習重點

	學習

表現
	1-Ⅳ-1 能聽懂課堂中所學的字詞。

1-Ⅳ-3 能聽懂基本或重要句型的句子。

2-Ⅳ-1 能說出課堂中所學的字詞。
2-Ⅳ-8 能以正確的發音、適切的重音及語調說出基本或重要句型的句子。
3-Ⅳ-2 能辨識課堂中所學的字詞。

3-Ⅳ-6 能看懂基本的句型。

4-Ⅳ-1 能拼寫國中階段基本常用字詞。

4-Ⅳ-2 能依圖畫、圖示書寫英文句子。
	學生
	學習表現之調整

	
	
	A生
	2-Ⅳ-1 能仿說課堂中所學的字詞。
2-Ⅳ-8 能仿說課堂中所學句型的句子。
3-Ⅳ-2 能配對課堂中所學的字詞。

4-Ⅳ-1 能仿寫課堂中所學基本常用字詞。
4-Ⅳ-2 能仿寫課堂中所學英文句子。

	
	
	B生
	1-Ⅳ-1 能聽懂課堂中所學的字詞。

1-Ⅳ-3能聽懂基本或重要句型的句子。

2-Ⅳ-1 能說出課堂中所學的字詞。
2-Ⅳ-8 能說出基本或重要句型的句子。
3-Ⅳ-2 能辨識課堂中所學的字詞。

3-Ⅳ-6 能看懂基本的句型。

4-Ⅳ-1 能拼寫國中階段基本常用字詞。

4-Ⅳ-2 能依圖畫、圖示書寫英文句子。

	
	
	C生
	1-Ⅳ-1 能聽懂課堂中所學的字詞。

1-Ⅳ-3 能聽懂課堂中所學句型的句子。

2-Ⅳ-1 能說出課堂中所學的字詞。
2-Ⅳ-8 能說出課堂中所學句型的句子。
3-Ⅳ-2 能辨識課堂中所學的字詞。

3-Ⅳ-6 能看懂課堂中所學的句型。

4-Ⅳ-1 能拼寫課堂中所學基本常用字詞。

4-Ⅳ-2 能依圖畫、圖示書寫課堂中所學英文句子。

	
	
	D生
	1-Ⅳ-1 能聽懂課堂中所學的字詞。

1-Ⅳ-3 能聽懂課堂中所學句型的句子。

2-Ⅳ-1 能說出課堂中所學的字詞。
2-Ⅳ-8 能說出課堂中所學句型的句子。
3-Ⅳ-2 能辨識課堂中所學的字詞。

3-Ⅳ-6 能看懂課堂中所學的句型。

4-Ⅳ-1 能拼寫課堂中所學基本常用字詞。

4-Ⅳ-2 能依圖畫、圖示書寫課堂中所學英文句子。

	學習
內容
	Ac-Ⅳ-4 國中階段所學字詞（能聽、讀、說、寫最基本的1,200字詞）。

Ad-Ⅳ-1 國中階段所學的文法句型。
B-Ⅳ-5 人、事、時、地、物的描述及問答。
B-Ⅳ-6 圖片描述。
	學生
	學習內容之調整

	
	
	A生
	Ac-Ⅳ-4 課堂中所學字詞。

Ad-Ⅳ-1 課堂中所學的文法句型。
B-Ⅳ-5 人的描述及問答。
B-Ⅳ-6 圖片配對。

	
	
	B生
	Ac-Ⅳ-4 課堂中所學字詞。
Ad-Ⅳ-1 課堂中所學的文法句型。
B-Ⅳ-5 人的描述及問答。
B-Ⅳ-6 圖片描述。

	
	
	C生
	Ac-Ⅳ-4 課堂中所學字詞。
Ad-Ⅳ-1 課堂中所學的文法句型。
B-Ⅳ-5 人的描述及問答。
B-Ⅳ-6 圖片描述。

	
	
	D生
	Ac-Ⅳ-4 課堂中所學字詞。
Ad-Ⅳ-1 課堂中所學的文法句型。
B-Ⅳ-5 人的描述及問答。
B-Ⅳ-6 圖片描述。

	學習目標
	個別學生之學習目標

	1. 能聽說讀及拼寫家族稱謂的英文，並能介紹家族關係。
2. 能使用「I / You / He / She / It＋be動詞＋名詞.」的直述句說明家族人物關係。
3. 能將直述句變換成be動詞的Yes / No疑問句。
4. 能回答be動詞的Yes / No疑問句。
5. 能透過小組活動培養與他人合作互動並積極參與課堂活動。
	A生：
1. 能在老師引導下仿說及仿寫家族稱謂的英文，並能用圖片配對家族關係。
2. 能在老師引導下仿說「I / You / He / She / It＋be動詞＋名詞.」的直述句。
3. 能老師引導下仿說be動詞的Yes / No疑問句。
4. 能老師引導下仿說be動詞Yes / No疑問句的回答句。
5. 能透過活動與他人合作互動並積極參與課堂活動。
B生：
1. 能聽說讀及拼寫家族稱謂的英文，並能介紹家族關係。
2. 能在老師示範過後使用「I / You / He / She / It＋be動詞＋名詞.」的直述句說明家族人物關係。
3. 能在老師示範過後將直述句變換成be動詞的Yes / No疑問句。
4. 能在老師示範過後回答be動詞的Yes / No疑問句。
5. 能透過活動與他人合作互動並積極參與課堂活動。
C生：
1. 能聽說讀及拼寫家族稱謂的英文，並能介紹家族關係。
2. 能在老師示範過後使用「I / You / He / She / It＋be動詞＋名詞.」的直述句說明家族人物關係。
3. 能在老師示範過後將直述句變換成be動詞的Yes / No疑問句。
4. 能在老師示範過後回答be動詞的Yes / No疑問句。
5. 能透過活動與他人合作互動並積極參與課堂活動。
D生：
1. 能聽說讀及拼寫家族稱謂的英文，並能介紹家族關係。
2. 能在老師示範過後使用「I / You / He / She / It＋be動詞＋名詞.」的直述句說明家族人物關係。
3. 能在老師示範過後將直述句變換成be動詞的Yes / No疑問句。
4. 能在老師示範過後回答be動詞的Yes / No疑問句。
5. 能透過活動與他人合作互動並積極參與課堂活動。

	教學活動
	教學
時間
	評量方式

紙筆、問答

觀察、操作

	第一節

1、 準備活動
1、 教材準備。
2、 學生座位安排。
2、 發展活動
1、 引起動機
（1） 請學生觀察黑板的家族樹（Family tree）海報，猜猜看本課的學習內容會是什麼主題。
（2） 根據學生的答案帶出本課主題：「My Family」，單字方面，我們要學會家族的稱謂，句型文法方面，我們要學會描述及問答人物關係句子，並使用來介紹家族關係。
2、 展開活動
（1） 單字教學
1. 複習舊單字：請學生踴躍說出國小已經學過的家族稱謂單字（father、mother、brother、sister…等），將國小已學過的單字圖卡呈現在黑板上，並帶領學生一起唸。
2. 學習新單字：將本課新學到的家族稱謂單字圖卡呈現在黑板上（grandfather、grandmother、uncle、aunt、cousin、husband、wife、son、daughter），帶領學生一起拼讀及唸出發音，並解釋中英文用法有哪些不同之處。
（2） 主題教學
1. 請學生翻開課本到主題單字頁面，觀察主角Peter一家的成員及家族樹組成，老師指導如何完成家族樹的組成，並再一起唸一次家族稱謂單字。
2. 逐一請學生簡要說明自己的家族成員，並選出符合自己家族成員的單字圖卡，將單字圖卡配對到黑板上家族樹（Family tree）海報的正確位置。
3、 綜合活動
1、 作業單練習
（1） 口說練習：自行唸出或仿說出本節課教導的單字。
（2） 書寫練習：本節課教導單字仿寫練習。
（3） 根據作業單中設定的人物情境，在老師引導協助下完成家族樹配對或填空。

2、 預告下堂上課內容要進階到用句子來介紹家族人物關係。
	5分

15分
15分
10分
	口語評量
口語評量
口語評量
觀察評量
操作評量
口語評量

紙筆評量

	第二節
1、 準備活動
1、 教材準備。
2、 學生座位安排。

2、 發展活動
1、 引起動機
（一）複習上一堂主題：家族稱謂及家族樹（Family tree），並檢視學生對上一堂所學還保留多少。

2、 展開活動
（1） 複習國小文法
1. 複習人稱代名詞I / you / he / she / it的拼法與唸法。
2. 複習be動詞am / are / is的拼法與唸法。
3. 複習人稱代名詞與be動詞的配對：老師唸出一個人稱代名詞，請學生說出相對應的be動詞。
4. 複習人稱代名詞的所有格my / your / his / her / its的拼法與唸法。

（2） 直述句句型教學
1. 老師教授I / You / He / She / It＋be動詞＋名詞.的直述句句型，並使用學到的家族稱謂代入舉例說明，學生跟著仿說每一個例句。
例：She is my mother. / I am her son.
2. 請學生在黑板上以重組單字字卡作造句練習。
3. 完成課本的書寫造句練習。

（3） 問答句句型教學
1. 老師教授如何把直述句變換成be動詞的Yes / No疑問句，學生跟著仿說每一個例句。
例：Is he your uncle?
2. 老師教授如何回答be動詞的Yes / No疑問句，學生跟著仿說每一個例句。
例：Yes, he is my uncle.
3. 請學生在黑板上以重組單字字卡作造句練習。
4. 請學生依提示兩人一組相互練習問與答。
5. 完成課本的書寫造句練習。
3、 綜合活動
1、 作業單練習：老師簡要講解書寫方式，請學生依提示完成書寫造句練習或仿寫練習。
2、 預告下堂上課內容。
	2分
8分
15分
15分
5分
	口語評量
觀察評量
口語評量
口語評量
紙筆評量
操作評量
口語評量
紙筆評量
操作評量
紙筆評量

	教學設備/資源：康軒版課本、自製海報、自製單字圖卡字卡、自製作業單
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